

市政务服务办着力推动京津冀政务服务协同发展走深走实

丰富“一网通办” 拓展“跨省通办”

本报讯(记者马明)为深入推进京津冀协同发展,市政务服务办积极推进京津冀三地政务服务合作,与北京、河北协同配合、多措并举,着力推动京津冀政务服务协同发展走深走实,助力“十项行动”实施,不断增强企业和群众获得感。

据了解,市政务服务办不断丰富“一网通办”。依托“国家政务服务平台”统一身份认证体系,与北京和河北政务服务部门共同合作,建成京津冀“一网通办”服务专区,实现跨区域身份“单点登录,区域漫游”,打通区域间网络壁垒,实现更多与企业群众密切相关的事项网上办理。截至目前,三地共上线涵盖社会保障、准营准办、住房保障等领域的390个事项,有效解决了三地企业、群众异地办事跑动次数多、办事效率低等问题。

积极拓展“跨省通办”深度和范围。会同北京、河北政务服务部门联合发布《京津冀政务服务“跨省通办”专区工作规则》,定期梳理京津冀政务服务“跨省通办”事项,每年9月底前完成“跨省通办”专区升级改版、11月底前对专区运行情况进行评估。在确保2023年底前实现160项国家规定的“跨省通办”项目基础上,深入推进京津冀三地自主“跨省通办”事项,初步提出200余项“跨省通办”事项,目前正组织推动三地相关职能部门进行对接确认。

推行政务服务自助办。会同北京、河北及雄安新区政务服务部门在滨海新区召开政务服务协同工作推进会暨“京津冀+雄安”政务服务“跨省通办”自助办上线仪式,发布首批四地自助办服务208项,包括北京市60项、天

津市80项、河北省58项、雄安新区10项“跨省通办”业务,进一步丰富了京津冀雄四地线上线下服务内容和方式,初步实现电脑端、移动端和自助端“多端融合”、相互赋能、差异服务,满足群众异地办事需求。

此外,还推动行政许可结果互认。印发《京津冀企业资质资格在我市直接生效和可直接认定的涉企行政许可事项清单》,涵盖建筑活动从业企业资质许可、房地产开发企业资质许可、劳务派遣经营许可等31项内容,要求相关部门对符合条件的京冀企业,不得随意设置在本市从事生产经营活动的准入门槛;对迁入本市的京冀企业,符合法律、法规和规章规定的,直接颁发相关资质证书或行政许可决定,进一步降低制度性交易成本。

厦航SDGs城市穿越赛天津开赛 穿越“津”彩城市 开启绿色之旅

本报讯(记者李杨)六月津城,繁花似锦。昨天一早,近千名选手齐聚天津文化中心蓄势待发,由天津市文旅局指导、厦门航空有限公司主办的厦航SDGs(可持续发展目标)城市穿越赛即将开赛。10点整,随着汽笛鸣响,选手们冲出起跑线,开启这场城市穿越之旅。

厦航SDGs城市穿越赛是目前国内唯一以可持续发展目标为主题的公益赛事IP,得到了中国青少年发展基金会、姚基金、中国绿化基金会等公益合作伙伴的大力支持。2019年以来,该项赛事已先后在厦门、长沙、重庆、福州举办,此次走进天津是首次落地华北地区。

本次比赛围绕17项可持续发展目标,设置了15个城市打卡点和2个空投任务,融入大量天津中西合璧、古今交融的城市特色,包括古文化街、曹禺剧院、天津博物馆、五大道、意式风情区、天塔湖风景区等。

为丰富赛事内外的市民体验,助力公益传播,本次赛事主会场精心设置了可持续发展目标图解、垃圾分类小知识、公益项目介绍等内容展示及互动,还特别设置了义卖区域,义卖所得善款将捐赠给中国青少年发展基金会,助力青少年健康成长。

东丽区仁雅家园社区通过 丰富活动拉近邻里关系

让近邻更近 让街坊更亲

本报讯(记者辛璇)“洞洞乐一元一次。”“娃娃五块钱一个,叔叔阿姨快来看看吧!”……昨日,东丽区金桥街道仁雅家园社区举办的“你好,街坊”社区公益集市在小朋友们的花式叫卖声中拉开帷幕。通过集市,居民们不仅交换了闲置好物,更拉近了邻里之间的距离。

记者在现场看到,公益集市除了为小朋友们设置专门的“摊位”外,还设置了便民服务区域,科学饮奶宣传、公益义诊、老年人手机课堂、反诈宣传、免费理发等内容都可以在这里找到。

据了解,仁雅家园社区是由多个村还迁而来。如何在短时间内让居民之间熟悉起来,增加居民同社区之间的亲密度?仁雅家园社区居委会决定在“办好活动”上下功夫,通过社区链接各类资源,对接包联单位,沟通共建单位,发动下属委员会、小巷管家、志愿者、爱心单位,根据居民群众需求制定个性化活动方案。

除了每月举办的“流动图书车”进社区以及本次公益集市活动外,社区还将于近日举办“仲夏电影节”,丰富居民们的夏日生活。“接下来,我们将继续优化资源配置,推动‘1+6+N’社区微治理项目,用公益活动凝聚人心,让居民的幸福感在家门口得到提档升级,让近邻更‘近’更亲密。”仁雅家园社区党委书记、居委会主任黄馨庆说道。



岗位建新功 奋进新征程

6月11日,团市委在文化中心青少年街区举行新时代青字号品牌“十百千万”岗位建功行动暨“奋进新征程·号声更嘹亮”青年文明号开放日活动。来自我市“十百千万”先进青年代表,国家级、市级青年文明号集体和创建集体青年代表汇聚一堂,共同见证“十百千万”岗位建功行动。青年集体面向市民开展医疗、电力、燃气、公交、金融、通信等多种便民咨询与服务。我市青年五四奖章集体、青年文明号、青年突击队、团员青年代表近400人参加活动。图为活动现场。

本报记者 张立 摄

二七二医院携手30家 基层医院共建医联体

本报讯(记者黄建高)天津二七二医院近日为30家基层医疗机构进行授牌,将结成紧密型医联体关系,为居民健康保驾护航。

天津二七二医院是一所二级甲等综合性公立医院,共有床位300张,设置27个科室,是和平区退役军人医院。

该院依托属地医疗资源优势,主导建设区域内医联体项目,构建“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗模式。此次为30家基层医疗机构授牌,将着力打造“向上向下医疗转诊闭环,线上线下患者服务闭环,院内院外健康管理闭环”,形成闭环管理的分级诊疗模式,为居民健康提供保障。

西北角区域举行“争做文明有礼天津人”主题宣传活动

文明在身边 美食更美味

本报讯(记者史莺)“火出圈”的西北角美食,引来大量游客争相品尝,如何让饕客乘兴而来、满意而归?我们将依法依规诚信经营、文明待客,让市民游客在品尝传统津味儿美食的同时,也能传递咱天津人文明有礼、热情好客的形象。在做好自身的同时,也会带领大家共同传递文明理念。”天津老字号商户代表“糕干王”负责人王凤强说。近日,红桥区在西北角区域举行“争做文明有礼天津人”主题宣传活动,众多商家纷纷主动参与。

活动中,大家耳熟能详的糕干王、熬糖马家、王三姑肉饼、慕民之家、子聪糕点、庆发德、好味口等天津老字号商户、网红商户代表主动签署了《市容卫生“门前三包”责任书》《诚信经营信用承诺书》,区域管委、区商务局、区发改委、铃铛阁街道办事处等

有关部门为西北角商户代表颁发“门前三包”门责牌和“诚信经营”承诺牌。不少商户表示:“这诚信经营承诺牌既是我们商家的承诺,也是对小店的肯定,更能帮我们吸引更多顾客。”“我们志愿者也会引导游客量力而行适量点餐、有序打卡网红美食,让西北角美食街这一天津特色名片充满文明范儿。”志愿者孙睿说。

“希望通过开展‘争做文明有礼天津人’,为大家提供更加舒适、便捷、丰富的的美食体验,让西北角成为干净整洁、文明诚信、舒心放心的‘友好型’商业街区。”红桥区委宣传部副部长江祥星表示,将及时总结“文明西北角”经验,持续开展“小巷靓起来”“文明交通伴我行”“文明旅游添风景”等系列活动,并推广辐射至全区,让文明风起西北角,遍至红桥巷陌间。